
AMh 
97-570 PRZEDBÓRZ 

ul.Mostowa 29, . 
pow. radomszczansk1 

OR.0002.9.2025 

PROTOKÓŁ NR XX.2025 

z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 26 czerwca 2025 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięły: 
Pani Agata Wiśniewska-Pawelak - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 

Ad.l. Obrady XX sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 26 czerwca 2025 roku 
rozpoczęły się o godz. 10.06. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Tomasz 
Małecki. Powitał radnych Rady Miejskiej w Przedborzu, Panią Agatę Wiśniewską-Pawelak -
Burmistrz Miasta Przedborza, Panią Elżbietę Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza, sołtysów, 
mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz oraz osoby oglądające przebieg obrad na pośrednictwem 
Internetu. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach 
uczestniczyło 11 radnych (nieobecność radnych: Tomasza Glendy, Tomasza Kapuścińskiego, 
Michała Kieruzala, Krzysztofa Zawiszy). 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym). 

Następnie Pani Agata Wiśniewska-Pawelak - Burmistrz Miasta Przedborza zgłosiła 

wniosek o zdjęcie z porządku obrad podpunktu „g" w pkt 7, tj. projektu uchwały w sprawie 
przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Przedbórz na lata 2025-2030". 

Przewodniczący Rady poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie. 
Wniosek został przyjęty jednogłośnie (11 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2a) w załączeniu . 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad po zmianie. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (11 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2b) w załączeniu do protokołu. 

Porządek XX sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Raport o stanie Gminy Przedbórz za 2024 rok: 
a) debata nad raportem, 
b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Przedborza wotum zaufania. 
7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Gminy Przedbórz za 2024 rok: 
- sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Przedbórz za rok 2024, 
- sprawozdania finansowe Gminy Przedbórz za 2024 rok, 
- informacja o stanie mienia komunalnego, 
- Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii 



o sprawozdaniu Burmistrza Przedborza z wykonania budżetu za 2024 rok, 
glosowanie nad projektem uchwały 

b) w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza: 
- Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu w sprawie wniosku o udzielenie 
absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza za 2024 rok, 
- Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii do 
wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu o udzielenie absolutorium Burmistrzowi 
Miasta Przedborza, 

głosowanie nad projektem uchwały 
c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2025-2029, 
d) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2025, 
e) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu za rok 2024, 
t) w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu za 2024 rok. 
8. Sprawy różne, wolne wnioski. 
9. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad.4 Pani Agata Wiśniewska-Pawelak - Burmistrz Miasta Przedborza przedstawiła Radzie 
sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Pani burmistrz zaprosiła wszystkich obecnych na sesji Rady oraz mieszkańców na Dni 
Przedborza, które odbędą się w najbliższą sobotę i niedzielę (28-29.06.2025 r.). Harmonogram 
Dni Przedborza w sobotę: 11 :00 - mecz przyjaźni pomiędzy Oldboy Pilica Przedbórz - Huragan 
Przedbórz na stadionie miejskim,16:30 - oficjalne otwarcie, 17:00 - Jack Jarad i Młody Kaz, 18:00 
- Meduza, 19:00 - Wac Toja, 20:30 - dyskoteka pod gwiazdami z DJ Pablo. Podczas Dni 
Przedborza będą również dodatkowe atrakcje: motocykliści, strefa zabaw dla najmłodszych, strefa 
stoisk handlowych i gastronomicznych. Natomiast niedziela będzie dniem historycznym z uwagi 
na przypadające w tym roku 620-lecie nadania praw miejskich Miastu Przedbórz. Harmonogram 
Dni Przedborza w niedzielę: 10:00 obozowisko rycerskie w parku przy ul. Krakowskiej - warsztaty 
średniowieczne, gry i zabawy plebejskie dla dzieci, darmowe przejażdżki na koniach rycerskich, 
12:00 - Msza święta z okazji 620-lecia nadania praw miejskich miastu Przedbórz z rycerskim 
korowodem ulicami miasta, 14:00 - oficjalne powitanie, 14:30 - widowisko historyczne z okazji 
jubileuszu 620-lecia nadania praw miejskich Miastu Przedbórz, 15:00 - karate na Rynku - pokaz 
Łódzkiej Akademii Karate Tradycyjnego, 15:30 - pokazy artylerii średniowiecznej, 
16: 1 O - dziecięce pokazy taneczne, 16:40 - pojedynki rycerskie i warsztaty szermierki dla dzieci, 
17:20 - pokaz i warsztaty tańca dawnego, 18:00 konkursy z upominkami, 19:00 - zespół Vena, 
20:00 - Urszula. 

Pani burmistrz zaprosiła radnych, sołtysów oraz wszystkich mieszkańców Gminy 
Przedbórz do wspólnego świętowania. 

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Marek Baran. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.6 Pani burmistrz podziękowała za możliwość zabrania głosu podczas sesji 
absolutoryjnej będącej podsumowaniem 2024 r., a także czasu wytężonej pracy, wielu wyzwań 
i zauważalnych efektów wspólnych działań. Raport o stanie Gminy za 2024 rok jest 
kompleksowym dokumentem, który zawiera ocenę funkcjonowania samorządu we wszystkich 
jego podstawowych obszarach od edukacji, przez infrastrukturę, pomoc społeczną po inwestycje 
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i gospodarkę komunalną. To dokument, który pokazuje, że Gmina Przedbórz nie tylko stabilnie 
zarządza powierzonymi zasobami, ale także aktywnie poszukuje środków zewnętrznych 
i podejmuje ambitne przedsięwzięcia rozwojowe. Rok 2024 to przede wszystkim rok kontynuacji 
inwestycji poprzedniej Pani burmistrz i Rady Miejskiej w Przedborzu. Mimo trudnych 
uwarunkowań gospodarczych, wzrostu cen materiałów i usług, inflacji, niepewności na rynku, 
zrealizowano wiele kluczowych zadań, które poprawiają jakość życia mieszkańców. 

Pani burmistrz przedstawiła pokrótce realizację następujących zadań wykonanych przez 
Gminę Przedbórz 2024 r., które były kontynuacją poprzedniej Pani burmistrz i Rady Miejskiej 
w Przedborzu: 

Rozbudowa sieci wodociągowej w miejscowości Góry Mokre - opracowano dokumentację 
techniczną. 

Renowacja zbiornika wodnego w Przedborzu - opracowano dokumentację techniczną, 
oczyszczono teren z materiałów wybuchowych, wykonano roboty przygotowawcze, ziemne, 
montażowe, porządkowe, umocniono skarpy geokratą. Gmina otrzymała dofinansowanie 
z Urzędu Marszałkowskiego w ramach programu „Renowacja zbiorników wodnych". Zadanie 
zostało zakończone i rozliczone. 

Zakup kosiarki bijakowej - zakupiono kosiarkę ze środków finansowych otrzymanych 
z Powiatu Radomszczańskiego na letnie utrzymanie dróg. 

Modernizacja dróg gminnych na terenie miasta Przedborza - wykonano przebudowę dróg 
gminnych: ul. Zielonej, ul. Łazickiej oraz remont dróg gminnych: ul. Cmentarnej, Kościelnej, 
ul. Podzamcze, ul. Zachodniej, ul. Starej, ul. Działkowej, Szczęśliwej oraz części ul. Mostowej. 
Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład. Zadanie zostało 

zakończone i rozliczone. 
Przebudowa drogi do miejscowości Miejskie Pola - opracowano dokumentację techniczną. 
Przebudowa drogi gminnej ul. Sukiennicza - podpisano umowę na opracowanie 

dokumentacji technicznej z terminem wykonania w 2025 r. 
Przebudowa drogi polegająca na budowie obustronnego ciągu pieszego ul. Lipowa 

w Przedborzu - Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 
Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Remont dróg dla remont dróg dla pieszych (chodników) przy ul. Wierzbowskiej 
i ul. Klonowej w Przedborzu - Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Dróg 
Rozwoju Dróg. 

Przebudowa drogi gminnej ul. Turystyczna - realizacja zadania została przesunięta na 
2025 r. 

Modernizacja dróg gminnych na terenie miasta i gminy Przedbórz - wykonano przebudowę 
oraz remont drogi gminnej w miejscowości Wola Przedborska, remont dróg gminnych 
w Przedborzu: ul. Cegielnianej, ul. Wierzbowskiej, ul. Klonowej, ul. Spacerowej, remont drogi 
w miejscowości Grobla, remont drogi Przyłanki-Ludwików, budowę drogi na odcinku od drogi 
wojewódzkiej nr 742 do miejscowości Jabłonna, przebudowę drogi gminnej ul. Stodolnianej 
w Przedborzu. 

Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Gaj Zuzowski - podpisano umowę na 
opracowanie dokumentacji technicznej z terminem wykonania w 2025 r. 

Modernizacja drogi gminnej w miejscowości Zuzowy - zadanie zostało zakończone 
i rozliczone. 

Remont drogi gminnej nr l 12459E od skrzyżowania z drogą powiatową numer P3914E 
w Górach Mokrych do miejscowości Mojżeszów - Gmina otrzymała dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Budowa drogi w miejscowości Stara Wieś - podpisano umowę na opracowanie 
dokumentacji technicznej z terminem wykonania w 2025 r. 

Przebudowa drogi w miejscowości Taras - podpisano umowę na opracowame 
dokumentacji technicznej z terminem wykonania w 2025 r. 
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Poprawa infrastruktury drogowej na terenie działania Związku Gmin Powiatu 
Radomszczańskiego - wykonano remont drogi gminnej nr 112473E na odcinku Józefów - Góry 
Mokre. Zadanie zostało dofinansowane z Rządowego Funduszu Polski Ład z przeznaczeniem na 
realizację poprawy infrastruktury drogowej na terenie działania Związku Gmin Powiatu 
Radomszczańskiego. 

Wyrównanie szans rozwoju terenów byłych PGR poprzez budowę infrastruktury drogowej 
- Przebudowa drogi gminnej Góry Mokre - Góry Suche. 

Remont drogi gminnej nr 112471 E Józefów Stary - Reczków - Gmina otrzymała 
dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład. 

Remont drogi dojazdowej do pól w miejscowości Kajetanów w Gminie Przedbórz - Gmina 
otrzymała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Zakup i montaż progu zwalniającego wraz z wykonaniem dokumentacji technicznej 
w miejscowości Wygwizdów - Gmina otrzymała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 
z programu „Sołectwo na plus". Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Zakup i montaż progu zwalniającego wraz z wykonaniem dokumentacji technicznej 
w miejscowości Zuzowy - Gmina otrzymała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 

z programu „Sołectwo na plus". Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 
Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Stara Wieś - Gmina 

otrzymała dofinansowanie z Województwa Łódzkiego ze środków finansowych pochodzących 
z tytułu wyłączenia z produkcji gruntów rolnych. Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Zakup sprzętu komunalnego dla Gminy Przedbórz - Gmina otrzymała dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Polski Ład. 

Zagospodarowanie przestrzeni publicznej poprzez utworzenie miejsc rekreacji na terenie 
miasta i gminy Przedbórz - w ramach zadania wykonano 4 place zabaw: przy Szkole Podstawowej 
w Górach Mokrych, przy Samorządowym Przedszkolu w Przedborzu, nad zalewem w Przedborzu 
oraz przy strażnicy w Piskorzeńcu. Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu 
Polski Ład. 

Wzrost atrakcyjności miasta Przedbórz poprzez wykorzystanie terenów nadpilicznych na 
cele turystyczno-rekreacyjne - realizacja zadania została przesunięta na 2025 r. 

Adaptacja części budynku Urzędu Miejskiego przy ul. Pocztowej w Przedborzu na 
pomieszczenia biurowe wraz z wymianą pokrycia dachowego oraz instalacją monitoringu 
wizyjnego - zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Zakup samochodu osobowego służbowego hybrydowego do Urzędu Miejskiego 
w Przedborzu - zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Docieplenie strychu oraz modernizacja kotłowni w budynku Urzędu Miejskiego przy 
ul. Pocztowej - zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Dotacja na zakup nowego samochodu służbowego z przeznaczeniem dla funkcjonariuszy 
Komisariatu Policji w Przedborzu. 

Modernizacja budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w miejscowości Piskorzeniec -
wykonano modernizację pomieszczeń, pomieszczenia sanitarne wraz z wewnętrzną instalacją 
wodno-kanalizacyjną. Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Budowa obiektów małej architektury w miejscowości Góry Mokre. 
Termomodernizacja oraz remont budynku strażnicy wraz z zagospodarowaniem terenu 

w miejscowości Góry Mokre - ocieplono budynek, otynkowano i pomalowano ściany, wykonano 
opaskę wokół budynku z kostki brukowej, nowe stopnie schodowe, zakupiono i zamontowano 
nowy grill zewnętrzny, wykonano remont kuchni oraz częściową wymianę instalacji elektrycznej. 

Doposażenie terenu przebudowy strażnicy w miejscowości Piskorzeniec w Gminie 
Przedbórz - wykonano altanę przy strażnicy. Gmina otrzymała dofinansowanie z Urzędu 
Marszałkowskiego z programu „Sołectwo na plus". Zadanie zostało zakończone i rozliczone. 

Zakup myjki ciśnieniowej dla jednostki OSP Przedbórz. 
Termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Przedborzu. 
Modernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Górach Mokrych. 
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Dotacja dla SP ZOZ w Przedborzu na zakup sprzętu medycznego - aparatu USG. 
Modernizacja pokrycia dachowego w budynku SP ZOZ w Przedborzu. 
Termomodernizacja budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Górach Mokrych oraz modernizacja budynku gospodarczego. 
Modernizacja oświetlenia w Gminie Przedbórz - wymieniono 125 istniejących opraw 

oświetleniowych na oprawy LED. Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu 
Polski Ład. 

Zakup iluminacji świetlnej. 
Przebudowa i rozbudowa kanalizacji deszczowej na obszarze od ul. Częstochowskiej do 

rzeki Pilicy w Przedborzu. 
Adaptacja wraz z rozbudową budynku hydroforni na świetlicę wiejską 

i zagospodarowaniem terenu w miejscowości Gaj oraz zakup i adaptacja kontenera mieszkalnego 
całorocznego z przeznaczeniem na świetlicę wiejską. 

Modernizacja pokrycia dachowego na budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości 

Przyłanki. 

Budowa ogrodzenia placu przy świetlicy wiejskiej w miejscowości Gaj wraz 
z wykonaniem przebudowy zjazdu. 

Prace restauratorskie i budowy roboty budowlane przy zabytkowym Ratuszu Miejskim 
w Przedborzu - opracowano program funkcjonalno-użytkowy. 

Renowacja elewacji budynku Muzeum Ludowego w Przedborzu - opracowano program 
funkcjonalno-użytkowy. 

Prace restauratorskie i budowy roboty budowlane przy zabytkowym Ratuszu Miejskim 
w Przedborzu przy ul. Mostowej - Etap li - opracowano program funkcjonalno-użytkowy. 

Modernizacja infrastruktury sportowej - w 2024 r. poniesiono wydatki na opracowanie 
programu funkcjonalno-użytkowego dla budowy stadionu wraz z budową budynku klubowego 
oraz opracowano kosztorys inwestorski i przedmiar robót na modernizację kompleksu sportowego 
,,Moje boisko Orlik 2012" w Przedborzu. 

Zakup i montaż ogrodzenia terenu planowanego pod budowę placu zabaw wraz z bramą 
i furtką w miejscowości Borowa w Gminie Przedbórz. 

Pani burmistrz powiedziała, że te wszystkie zadania udało się zrealizować nie tylko dzięki 
środkom finansowym z budżetu Gminy, ale przede wszystkim dzięki skutecznym pozyskaniu 
środków zewnętrznych. W 2024 r. złożono wnioski o dofinansowanie zadań ze środków 
krajowych i europejskich, które są na etapie rozpatrywania. Łączna wartość pozyskanego 
dofinansowania wynosi 18 989 459,22 zł. Te pieniądze pozwalają Gminie realizować ambitne 
zadania bez nadmiernego obciążania budżetu Gminy. Jednak nie byłoby to możliwe bez wspólnej 
pracy i współpracy. Podziękowała Radzie Miejskiej za konstruktywną współpracę, rzeczowe 
rozmowy podczas Komisji Rady. Dzięki wzajemnemu zrozumieniu możliwe było sprawne 
uchwalenie budżetu i podejmowanie strategicznych działań. Podziękowała sołtysom i Radom 
Sołeckim za codzienny kontakt z mieszkańcami, zaangażowanie i przekazywanie informacji 
o lokalnych potrzebach. Rola sołtysów w życiu Gminy jest nie do przecenienia. Podziękowała 
pracownikom Urzędu, Pani skarbnik, Pani sekretarz, Pani zastępcy, kierownikom oraz 
pracownikom jednostek organizacyjnych za ogromną pracę administracyjną i logistyczną, dzięki 
której można mówić o tak wielu sukcesach. Podziękowała służbom, organizacjom pozarządowym 
i partnerom społecznym za współpracę, zaangażowanie i działania na rzecz dobra wspólnego. 
Rok 2024 był również czasem dialogu społecznego i otwartości. Organizowano konsultacje, 
spotkania, słuchano głosów mieszkańców, odbyło się wiele spotkań z mieszkańcami z udziałem 
radnych oraz sołtysów w sołectwach i w sali konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 
Dodała, że samorząd powinien być blisko ludzi, rozwiązywać ich problemy i odpowiadać na 
realne potrzeby. Stwierdziła, że Gmina jest dobrze zarządzana, a obrany kierunek jest słuszny. 
Raport o stanie Gminy nie tylko to potwierdza, ale stanowi także punkt wyjścia do planowania 
przyszłości. To dopiero pierwszy wspólny rok. Przed nimi jeszcze wiele działań w nadchodzących 
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miesiącach. Mają ambitne plany inwestycyjne i społeczne. Jest przekonana, że wspólną pracą będą 
je konsekwentnie realizować. Wyraziła wdzięczność wszystkim, którzy przyczynili się do 
pozytywnego obrazu Gminy w 2024 r. Jeśli zostanie jej udzielone absolutorium, to będzie ono nie 
tylko oceną jej pracy jako burmistrza, ale przede wszystkim wyrazem zaufania do całego zespołu 
samorządowego. 

Przewodniczący Rady życzył Pani burmistrz i radnym Rady Miejskiej wielu sukcesów 
w realizowaniu nowych zadań inwestycyjnych. Przyłączył się do życzeń Pani burmistrz 
skierowanych dla radnych Rady Miejskiej poprzedniej kadencji oraz poprzedniej Pani bunnistrz. 
Wspólnymi siłami starają się, aby Gmina rozwijała się i była przyjazna mieszkańcom. 
Niepokojącym faktem jest niż demograficzny, który obejmuje Gminę. Ponadto proces starzenia 
się społeczeństwa i spadku liczby osób aktywnie zawodowo postępuje szybko w Gminie 
Przedbórz. Zjawisko to wyznacza kolejne działania dla Rady Miejskiej, Pani burmistrz 
ukierunkowane na rozwój gospodarczy Gminy, wspieranie rozwoju kulturalnego, lokalnego rynku 
pracy, tworzenie sprzyjających warunków powrotom młodych mieszkańców. Podziękował Pani 
burmistrz i pogratulował jej zrealizowania inwestycji. Podziękował również Pani skarbnik za 
dbanie o budżet Gminy, pracownikom Urzędu Miejskiego, sołtysom i wszystkim mieszkańcom, 
którzy przyczyniają się do tego, aby Gmina była piękna i się rozwijała. 

Ad.6a Przewodniczący Rady poinformował, że żaden z mieszkańców nie zgłosił się do 
udziału w debacie nad Raportem o stanie Gminy Przedbórz za 2024 rok. Pani burmistrz 
przedstawiła Raport, więc mieszkańcy będą mieć wiedzę o zadaniach inwestycyjnych. Natomiast 
radni nie mają pytań, ponieważ te kwestie omawiano podczas posiedzenia Komisji Rady. 

Ad.6b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi 
Miasta Przedborza wotum zaufania. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XX/122/25 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Pani burmistrz podziękowała za udzielone wotum zaufania. Odbiera ten wynik głosowania 
jako wyraz aprobaty dla kierunku, w jakim zmierza Gmina, ale także jako zobowiązanie do dalszej, 
rzetelnej i odpowiedzialnej pracy na rzecz wszystkich mieszkańców Gminy Przedbórz. To 
zaufanie jest dla niej zaszczytem i ogromną odpowiedzialnością. Traktuje je jako potwierdzenie, 
że podejmowane decyzje, działania i inicjatywy zmierzają w dobrym kierunku. Bez współpracy 
z radnymi nie byłoby możliwe osiągnięcie wielu celów. Podziękowała radnym za konstruktywny 
dialog, wspólne poszukiwanie rozwiązań i gotowość do podejmowania decyzji, które służą dobru 
całej wspólnoty. Zapewniła, że pozostaje otwarta na dalszy dialog, konstruktywną krytykę i nowe 
pomysły. Nadal będzie kierowała się zasadą transparentności, odpowiedzialności i troski o dobro 
wspólne. W duchu jedności, zgody i dialogu razem mogą osiągnąć jeszcze więcej . 

Ad. 7a Przewodniczący Rady odczytał: 
- projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Przedbórz za 2024 rok, 
- Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie 

opinii o sprawozdaniu Burmistrza Przedborza z wykonania budżetu za 2024 rok. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XX/123/25 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 
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Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza powiedziała, że Pani burmistrz 
bardzo dokładnie przedstawiła wykaz inwestycji, zakres rzeczowy łącznie z lokalizacją 

realizowanych inwestycji. Wielkość budżetu w 2024 r. to rekordowy budżet. Po stronie 
dochodowej budżet zrealizowano w kwocie 60 369 080,27 zł. A w 2023 r. budżet po stronie 
dochodowej zrealizowano w kwocie 51 199 883, 47 zł. Różnica wynosi około 9 OOO OOO zł. 

Wykonane wydatki wynosiły 56 634 891,42 zł, a wydatki w 2023 r. wynosiły 56 279 436,41 zł. 
Różnica wydatków jest bardzo niewielka za sprawą inwestycji, ponieważ inwestycje w 2023 r. 
wyniosły 24 200 582,72 zł. Natomiast inwestycje w 2024 r. wyniosły 21 065 235,31 zł. Różnica 

wynika z realizacji w 2023 r. budowy oczyszczalni ścieków o bardzo dużej wartości. Natomiast 
rok 2024 obfitował w inwestycje drogowe za około 17 OOO OOO zł. Zadłużenie na koniec 2024 r. 
wynosiło 2 429 371,82 zł, w tym kredyty do spłaty w wysokości 641 259,50 zł, których spłaty 
kończą się w 2026 r. Natomiast pożyczek do spłaty pozostało 1 788 112,32 zł, przy czym spłata 
jednej pożyczki kończy się w 2025 r. i zostaje spłata pożyczki na oczyszczalnię ścieków do 2027 r. 
Gmina finansowo jest przygotowana na kolejne inwestycje, a wskaźniki pozwalają na zaciąganie 
pożyczek lub w ostateczności kredytów. W 2024 r. nie było potrzeby pobierania środków 
finansowych z kredytów i pożyczek, ponieważ dochodów zewnętrznych było 18 989 459,22 zł, 
przy czym około 2 OOO OOO zł to środki finansowe z rozliczenia zadań z 2023 r. np. drogi 
w Zuzowach, oczyszczalni ścieków, placów zabaw. Spłaty rat kredytów i pożyczek w 2024 r. 
wynosiły 1 001 429,03 zł. Wynik budżetu zamknął się łączną kwotą w wysokości 4 200 705,58 zł. 
Nadwyżka wynosiła 3 776 529,83 zł, wolne środki - 263 945,33 zł. Część środków finansowych 
pozostała z programów została zwrócona do budżetu, a pozostałe czekają na inwestycje. 
Z nadwyżki z 2024 r. są środki finansowe na wkład własny na realizację budowy stadionu 
miejskiego. Marzeniem jej, radnych, Pani burmistrz jest to, żeby pozyskiwać jak najwięcej 
środków zewnętrznych, aby wkład własny był niewielki, bo dochody własne nie są za wysokie. 
Natomiast koszty bieżące, koszty utrzymania jednostek są bardzo wysokie. Planowana jest zmiana 
wynagrodzenia najniższego od nowego roku i szereg zmian w nadchodzącym roku, więc koszty 
bieżące będą rosły. Pozyskiwanie środków zewnętrznych to najważniejsza rzecz, aby zaspokoić 
potrzeby i inwestycje, które czekają w kolejce. Pani skarbnik życzyła Pani burmistrz, radnym, 
żeby środki finansowe płynęły strumieniami, a stabilizacja i współpraca była budująca. 

Przewodniczący Rady ponownie podziękował Pani skarbnik za dbanie o budżet Gminy. 

Ad. 7b Przewodniczący Rady odczytał: 
- projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza, 
- Uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu w sprawie wniosku 

o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza za 2024 rok, 
- Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lodzi w sprawie 

opinii do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu o udzielenie absolutorium 
Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7b) w załączeniu do protokołu. 

Uchwała Nr XX/124/25 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za") i stanowi załącznik 
do protokołu. 

W tej części obrad wręczono kwiaty Pani burmistrz. 

Pani burmistrz podziękowała za udzielone absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 
2024 rok. To dla niej nie tylko formalna ocena realizacji planów finansowych, ale przede 
wszystkim potwierdzenie, że wspólna praca znajduje uznanie i przynosi realne efekty dla 
wszystkich mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz. Otrzymane absolutorium traktuje jako wyraz 
zaufania i akceptacji dla prowadzonej polityki finansowej, samorządowej. Jest to również silna 
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motywacja do dalszej, konsekwentnej pracy w duchu odpowiedzialności, przejrzystości i służby 
lokalnej społeczności. Podziękowała radnym za współpracę, konstruktywne uwagi, inicjatywy 
i wspólne decyzje. To dzięki jedności, zgodzie i dialogowi udało się zrealizować wiele ważnych 
inwestycji, zadań i projektów. Podziękowała Pani Elżbiecie Młynarczyk - Skarbnik Miasta 
Przedborza za spięcie budżetu Gminy, Pani Dominice Świech - Zastępcy Burmistrza Przedborza, 
Pani Barbarze Kowalik - Sekretarz Miasta Przedborza, pracownikom Urzędu Miejskiego 
w Przedborzu, kierownikom i pracownikom jednostek organizacyjnych, bez których nie byłoby 
możliwe, żeby wszystko tak płynnie funkcjonowało i tyle się działo w Gminie. Każdego dnia 
swoim zaangażowaniem budują sprawną i profesjonalną administrację. Ta praca ma bezpośrednio 
przełożenie na życie mieszkańców. Podziękowała za współpracę Urzędowi Marszałkowskiemu 
w Łodzi, Urzędowi Wojewódzkiemu w Łodzi, Starostwu Powiatowemu w Radomsku, ościennym 
gminom oraz innym instytucjom, z którymi Gmina Przedbórz współpracuje, m.in. 
Wojewódzkiemu Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Stwierdziła, że 
absolutorium to nie koniec, ale kolejny krok. Przed nimi kolejne wyzwania, nowe potrzeby 
i ambitne cele. 

Pani burmistrz przedstawiła pokrótce informacje dotyczące realizacji przedsięwzięć 

w 2025 r. i złożonych wnioskach o dofinansowanie zadań: 
Przebudowa drogi do miejscowości Miejskie Pola - Gmina złożyła wniosek do Starostwa 

Powiatowego w Radomsku w celu uzyskania pozwolenia na realizację inwestycji drogowej. 
Przebudowa drogi gminnej ul. Sukiennicza - opracowywana jest dokumentacja na 

przebudowę drogi wraz z rozbudową oświetlenia. 
Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Gaj Zuzowski - opracowywana jest 

dokumentacja na przebudowę drogi. 
Modernizacja drogi gminnej w miejscowości Żeleźnica- opracowywana jest dokumentacja 

projektowa. 
Budowa drogi w miejscowości Stara Wieś - opracowano dokumentację projektową. 
Przebudowa drogi w miejscowości Taras - odebrano dokumentację projektową. 
Przebudowa drogi gminnej ul. Turystyczna - opracowywana jest dokumentacja projektowa 

na przebudowę drogi i rozbudowę oświetlenia. 
Przebudowa drogi w miejscowości Mojżeszów - opracowywana jest dokumentacja 

techniczna. 
Remont dróg gminnych w miejscowościach: Miejskie Pola, Żeleźnica, Wierzchlas 

i Zuzowy - Gmina złożyła wnioski o dofinansowanie remontu tych dróg. 
Wzrost atrakcyjności miasta Przedbórz poprzez wykorzystanie terenów nadpilicznych na 

cele turystyczno-rekreacyjne - w ramach tego zadania planowane jest zagospodarowanie terenu 
Błoni. Opracowano program funkcjonalno-użytkowy 1 planowane jest złożenie wniosku 
o dofinansowanie zadania. 

Przebudowa skateparku przy ul. Turystycznej - opracowywana jest dokumentacja 
techniczna. 

Budowa i przebudowa ciągu pieszego przy zbiorniku wodnym w Przedborzu wraz 
z rozbudową oświetlenia i monitoringu - opracowywana jest dokumentacja techniczna. Gmina 
złożyła wniosek o dofinansowanie tego zadania. 

W spieranie zdrowia i aktywności ruchowej w lokalnej społeczności poprzez rozszerzenie 
funkcjonalności terenów rekreacyjnych nad Pilicą - opracowano dokumentację techniczną. Gmina 
złożyła wniosek o dofinansowanie tego zadania do Urzędu Marszałkowskiego. W ramach tego 
zadania planowane jest wybudowanie tężni w parku przy ul. Krakowskiej. 

Termomodernizacja budynku przy ul. Spacerowej - opracowano dokumentację techniczną. 
Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie tego zadania. 

Termomodernizacja budynku OSP w Józefowie Starym - opracowano dokumentację 
techniczną. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie tego zadania. 

Termomodernizacja Publicznej Szkoły Podstawowej w Przedborzu - Gmina złożyła 
wniosek o dofinansowanie tego zadania. 
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Rewitalizacja obiektu Środowiskowego Domu Samopomocy w Gaju dla osób ze 
szczególnymi potrzebami - Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie tego zadania. 

Budowa, adaptacja i rozbudowa budynku na potrzeby utworzenia Gminnego Klubu 
Dziecięcego w Górach Mokrych - opracowywana jest dokumentacja projektowa. Gmina ma 
przyznane środki zewnętrzne na realizację tego zadania. 

Budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Ogrodowej, ul. Krakowskiej i rozbudowa 
oświetlenia ulicznego w miejscowości Gaj - opracowywana jest dokumentacja techniczna. 

Przebudowa i rozbudowa kanalizacji deszczowej na obszarze od ul. Częstochowskiej do 
rzeki Pilicy w Przedborzu - przy współpracy ze Starostwem Powiatowym w Radomsku 
opracowywana będzie dokumentacja projektowa. 

Poprawa efektywności energetycznej systemu oświetlenia ulicznego na terenie Miasta 
i Gminy - opracowano dokumentację projektową. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie tego 
zadania. 

Budowa oczyszczalni ścieków w Przedborzu wraz z modernizacją odcinka kanalizacji 
sanitarnej - Etap II - Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie tego zadania. 

Zagospodarowanie terenu przy ul. Rynek w Przedborzu - Zielony Rynek - w ramach tego 
zadania planowane jest więcej zieleni na Rynku. 

Zagospodarowanie terenów zielonych wraz z elementami małej architektury w Gminie 
Przedbórz - Gmina otrzymała dofinansowania na realizację tego zadania nad zalewem 
w Przedborzu i na skwerze w Górach Mokrych. 

Prace restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkowym ratuszu miejskim 
w Przedborzu przy ul. Mostowej 29 - przygotowano dokumentację do ogłoszenia postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego. 

Renowacja elewacji budynku Muzeum Ludowego - podpisano umowę z wykonawcą na 
wykonanie tego zadania. 

Prace restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkowym ratuszu miejskim 
w Przedborzu przy ul. Mostowej 29 - Etap II - przygotowano dokumentację do ogłoszenia 
postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. 

Dotacja na prace konserwatorskie XVII-wiecznego ołtarza głównego. 
Modernizacja infrastruktury sportowej - Gmina ma przyznane dofinansowanie z Urzędu 

Marszałkowskiego na budowę stadionu miejskiego. Ma być jeszcze dofinansowanie 
z Ministerstwa Sportu. Natomiast rozpoczęła się modernizacja Orlika, na którą wniosek 
o dofinansowanie złożony został przez poprzednią Panią burmistrz. 

Pani burmistrz powiedziała, że wiele zadań zostało rozpoczętych, wiele wniosków 
o dofinansowanie zostało złożonych, które są na etapie rozpatrywania. Niektórym sołectwom 
z terenu Gminy Przedbórz przyznano „Granty sołeckie". Ponadto Gmina złożyła 2 wnioski 
o pozyskanie środków zewnętrznych na realizację projektu pn. ,,Gmina Przedbórz stawia czoła 
wyzwaniom w obszarze edukacji ogólnej przez wsparcie Szkoły Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej w Górach Mokrych i Publicznej Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Wielkiego 
w Przedborzu" do Urzędu Marszałkowskiego, które są na etapie rozpatrywania. Zadanie dotyczy 
m.in. doposażenia sal lekcyjnych w szkole, dodatkowych zajęć dla dzieci. Gmina złożyła wniosek 
o dofinansowanie budowy miejsc postojowych dla rowerzystów w Żeleźnicy, Reczkowie i przy 
wejściu na szczyt „Fajna Ryba", który jest na etapie rozpatrywania. Poinformowała, że po 
rozmowach z Radą podjęto decyzję o wstrzymaniu się z aparatem RTG oraz adaptacją 

pomieszczenia ze środków własnych. Dyrektor SP ZOZ-u w Przedborzu złożyła wniosek 
o dofinansowanie wykonania adaptacji pomieszczenia pod aparat RTG, zakup nowego aparatu 
RTG, wymianę instalacji drzwiowej wewnętrznej oraz instalacji elektrycznej. Wniosek jest na 
etapie rozpatrywania. Wierzy, że razem mogą więcej, a zjednoczeni we wspólnym działaniu będą 
rozwijać Gminę Przedbórz z korzyścią dla wszystkich mieszkańców. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeszcze wiele wyzwań przed nimi i ma nadzieję, że 
to wszystko uda się zrealizować. 
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Ad.7c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2025-2029. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XX/125/25 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.7d Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2025. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XX/126/25 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.7e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Przedborzu za rok 2024. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XX/127/25 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad. 7f Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie oceny sytuacji 
ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu 
za 2024 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Rady obecna była 
Dyrektor SP ZOZ-u w Przedborzu i w/w projekty uchwał zostały omówione. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7f) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XX/128/25 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

W tej części obrad przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.8 Przewodniczący Rady poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięć byłego Radnego 
Rady Miejskiej w Przedborzu Władysława Obarzanka (który zmarł w dniu 10 czerwca 2025 r.). 

Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 

1) Pismo dotyczące niewystawiania na sprzedaż działki nr 272/2 w Zuzowach. 

Pani burmistrz poinformowała, że rozmawiała z osobą, która złożyła to pismo. 
Postępowanie w tej sprawie przeprowadzone zostało zgodnie z prawem. Natomiast więcej 
informacji przekaże podczas następnej sesji lub Komisji Rady, jeżeli będzie taka potrzeba. 

2) Uchwała Zgromadzenia Związku Gmin Powiatu Radomszczańskiego nr VI/28/25 z dnia 
13 czerwca 2025 r., zmieniająca statut Związku Gmin Powiatu Radomszczańskiego. 
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Pani burmistrz powiedziała, że z uwagi na pogrzeb Pana Władysława Obarzanka nie mogła 
osobiście brać udziału w ostatnim spotkaniu Związku Gmin Powiatu Radomszczańskiego. Gmina 
Przedbórz należy do Związku Gmin Powiatu Radomszczańskiego, który w ostatnim czasie 
pozyskał środki finansowe na budowę drogi. Członkowie Związku mają nadzieję, że będzie można 
pozyskać kolejne środki finansowe na realizację następnej inwestycji drogowej. 

Radny Wnuk powiedział, że w maju prosił o wysypanie tłucznia na drogę w m. Kaleń. 
Stwierdził, że nadal nie zostało to wykonane. 

Radny Wnuk poprosił o podjęcie działań związanych z przewracającym się płotem/ 

lecącymi blachami na drogę w m. Kaleń. Zaproponował odnalezienie właściciela nieruchomości, 
aby uporządkował ten teren. 

Pani burmistrz powiedziała, że zostało zlecone Miejskiemu Zakładowi Komunalnemu 
nawiezienie tłucznia na część drogi w m. Kaleń. Poprosi, żeby to było zrealizowane jak najszybciej. 
W kwestii nieruchomości poprosi pracowników Urzędu, żeby pojechali w to miejsce oraz 
zaznajomili się z tą sprawą. 

Przewodniczący Rady poinformował o podjęciu działań w kwestii wycięcia drzew 
stwarzających zagrożenie przez Starostwo Powiatowe w Radomsku przy drodze w kierunku 
Gepnerowa. 

Przewodniczący Rady poinformował o prośbach mieszkańców ul. Częstochowskiej 
w Przedborzu w sprawie pielęgnacji drzew w parku na ul. Częstochowskiej. 

Radny Wnuk poinformował o braku znaku informującego o zakazie wjazdu pojazdów 
o rzeczywistej masie całkowitej ponad 12 ton oraz uschniętych drzewach przy drodze w kierunku 
Czermna w obrębie skrzyżowania z drogą w miejscowości Borowa. 

Pani burmistrz powiedziała, że przekaże tą sprawę do odpowiedniego Referatu. 

Ad.9 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
XX sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 12.19. 

Protokół sporządziła: 

PodinspeKtoI 
ds. obsługi ndy 

~~~ 
mgr Aneta MaJchrzak 
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